TENTAMEN | FLERVARIABELANALYS FOR 12, MVE270
Onsdag 7juni 2017 kI 8.30-12.30
Examinator: Johan Berglind

Telefonkontakt: Raad Salman, ank 5325

Tillatna hjdlpmedel: typgodkidnd minirdknare, bifogat formelblad.

CHALMERS

Tentamen rattas och bedoms anonymt. Skriv tentamenskod pa samtliga inlamnade papper.

Betygsgranser: 20-29p ger betyg 3, 30-39p ger betyg 4, 40p eller mer betyg 5.

Bonuspoang for duggor i MapleTA, Ip3 2017, rdknas in.

Losningar laggs ut pa kursens webbsida. Dar anges ocksa tid och plats for granskning.

Till uppgift 1 — 5 kravs bara kortfattade I6sningar (men enbart svar racker inte)

1. Bestdm storsta och minsta varde till funktionen f(x,y) = x + y pa

cirkeln x2 +y%2 =1

. . . . 242y2

2. Berdkna gransvirdet lim X > yz
(x,¥)-(0,0) 2x°+Yy

3. Lat g(t) vara en deriverbar funktion av en variabel.

Bestam konstanten a sa att funktionen f(x,y) = %g (5) blir

en |6sning till differentialekvationen xfy + yfy + af =0
dax>0,y>0

4. Berdkna kurvintegralen fy (e* + y)dx + siny dy dary &r kurvan

(x —3)? + (y + 1)? = 4 genomlépt ett varv moturs.

5. Bestdm konstanten a s3 att filtet F = (y? + az, 2xy, 3z% — x)

blir konservativt.

eller visa att det inte existerar.

(3p)

(2p)

(5p)

(4p)

(4p)



10.

Till uppgift 6 — 10 kravs I6sningar med fullstandiga motiveringar.

Lat f vara en differentierbar funktion i tva variabler och a, b
och c konstanter.

Antag att ax + by + cz = 0 ar en ekvation for tangentplanet
till z = f(x,y) i punkten (0,0,0)

2
Bestdm en ekvation for tangentplanet till ytan z = (2 + f(x, y)) i

den punkt dar (x,y) = (0,0)
(svaret skall alltsG uttryckas i a, b och c)

Bestam, om sadana existerar, storsta och minsta varde till
funktionen f(x,y) = ye* — xy? pa omradet
0<x<1 0<y<2

Berdkna dubbelintegralen ffD (x? — y?)®dxdy dar D &r
omradet |x| + |y| < 1

Berikna flodet av filtet F = (4xy, —2y?, z3) genom
halvsfaren x2 + y2 +z2 =1, x <0

Normalen &r riktad sa att den pekar mot den positiva
sidan av x-axeln.

Bestdm arean av den del av ytan x2 + y2 + z = 2 som ligger

ovanfér konen z = /x? + y?

(6p)

(7p)

(6p)

(7p)

(6p)



